

# 托起未来 “育”见美好

## 我市举办推动建设生育友好型社会宣传晚会

本报讯 记者黑晓晓报道：3月22日，我市“托起未来，‘育’见美好”推动建设生育友好型社会宣传晚会在潞州剧院举办，优美的舞蹈、幽默的小品、动听的歌曲等节目将晚会推向一个又一个高潮。晚会以寓教于乐的形式，宣传了人口生育支持政策以及托育服务知识，凝聚起社会各界力量，为生育友好型社会建设注入新动能。

这场晚会由市委宣传部指

导，市卫健委主办，市托育综合服务中心、潞州区卫体局承办，市妇女联合会、市计划生育协会、市托育协会共同协办。旨在深入贯彻落实市“两会”精神，积极推进健康长治建设，结合中央财政支持普惠托育示范项目的要求，以及国家优化生育政策的战略部署，通过精彩的节目，生动展现我市在托育服务体系建设、优生优育政策落实及普惠托育项目推进中的丰硕成果。

一位参与晚会的家庭代表感慨：“通过活动更直观了解托育政策，对未来生育规划充满信心。”此次活动是优化生育政策宣传的创新实践，未来我市将持续完善生育支持政策服务体系，提升群众获得感。

“托起未来，‘育’见美好”宣传晚会进一步提升了广大群众对托育服务、优生优育及优化生育政策的知晓率与满意度，引导群众树立正确的育儿观、生育观和家庭观。



晚会现场。李燎原 摄



图说

今年以来，滨湖国际大酒店积极探索人文与生态深度融合、跨界联动的经营模式，于近日推出“春之约”假日自助餐、“花朝踏春游”等营销项目，以精品活动聚拢人气，进一步激发文旅市场消费新活力。

王健 摄

## 清明节文明祭扫倡议书

广大市民朋友们：

又是一年春草绿，梨花风起清明时。清明节是中华民族缅怀先烈、祭奠逝者、感恩先人的传统节日。为弘扬文明新风、倡导绿色环保理念，进一步推进移风易俗，在全社会营造文明、节俭、绿色、安全的祭扫氛围，特向广大市民发出如下倡议：

一、文明祭扫，弘扬新风。自觉摒弃焚烧纸钱、抛撒冥币、燃放鞭炮等陈规陋习，倡导采用敬献鲜花、植树绿化、踏青遥祭、网络祭扫、家庭追思会等文明、环保的方式表达哀思。通过讲述先辈故事、书写思念卡片等形式，将传统习俗与现代文明相结合，让清明祭扫更加注重精神传承。

二、绿色出行，安全祭扫。在祭扫高峰日，合理规划时间，尽量选择“公交出行、短途步行、高峰错行”等出行方式，避免造成车流、人流拥挤。在祭扫现

场，自觉遵守祭扫秩序，增强安全意识，保持良好秩序。不在街头、广场、小区、墓园等场所焚香烧纸，不携带火种或易燃易爆物品进入林区，不在野外使用明火，严防火灾事故发生，确保祭扫活动安全有序。

三、缅怀英烈，培根铸魂。英雄烈士是民族的脊梁、时代的先锋，英烈事迹和精神是中华民族的共同历史记忆和宝贵精神财富。倡导用科学、文明的方式缅怀英烈，追思英雄事迹，弘扬英烈精神，以实际行动传承红色基因，向为中华民族和中国人民作出贡献的英烈致敬。

四、厚养薄葬，传承美德。古语有云：“百善孝为先。”我们应大力弘扬尊老、敬老、爱老、孝老的传统美德。提倡在长辈健在时，尽孝心、守孝道、勤孝敬、厚赡养，让老人真正实现老有所依、老有所养、老有所安。亲人逝去后，倡

导从俭办丧、生态安葬、文明祭祀，以节俭低碳方式寄托哀思，自觉抵制封建迷信等低俗活动，传承慎终追远的文化传统。

五、党员先行，示范引领。广大党员干部要以身作则、率先垂范，自觉抵制陈规陋俗，主动劝导身边不文明、不规范、不环保的祭祀行为，带头树立绿色文明祭扫新风尚，用实际行动影响带动亲朋好友和身边群众，做文明祭祀的践行者、宣传者、引领者，营造全社会共同参与的良好氛围。

广大市民朋友们，移风易俗需自你我做起，文明新风需从点滴践行。让我们携手同行，以文明、绿色、安全、低碳的方式表达对先人的怀念，用实际行动守护美好家园。

长治市精神文明建设办公室  
长治市民政局  
2025年3月25日

## 市朗诵艺术协会举行第三届第二次理事会

本报讯 记者赵彦红报道：3月22日，记者自市朗诵艺术协会第三届第二次理事会上获悉，今年该协会将进一步加强品牌建设，积极开展丰富多彩的活动，为精神文明建设贡献力量。

会议系统回顾总结了市朗诵艺术协会2024年度工作，安排部署2025年工作。会议还通过民主程序增补理事3名、副秘书长1名、副主席3名，为协会的发展增添新鲜力量。

自2024年8月31日换届以来，市朗协积极开展各项工作，先后在振兴小镇举办了“祝福祖国”中秋诗会，组织开展了毛泽东诗词鉴赏系列文化沙龙活动、“三八”国际劳动妇女节专题讲座等多场特色活动，以朗诵致敬经典，用声音传承文明。今年，市朗协将进一步加强组织建设，吸引更多朗诵爱好者加入，建设一支有理想坚守、有艺术追求和职业操守的朗诵队伍。积极开展主题鲜明、内容丰富的朗诵活动，打造“中秋诗会”朗诵品牌，继续组织格调高雅、艺术性强的文艺沙龙活动，开展“线上+线下”等多种形式的朗诵比赛。同时，积极开展与其他协会和文化机构的交流合作，推动全市朗诵艺术事业蓬勃发展。

## 市能源局举办第二期能源大讲堂

本报讯 为加快推进我市煤炭高标准交易市场建设，促进煤炭行业健康发展。3月21日，市能源局联合中国太原煤炭交易中心有限公司举办了我市第二期能源大讲堂。

本期能源大讲堂以“数字赋能生态重构，智慧引领产业升级”为主题，对2024年煤炭市场运行特点和2025年煤炭市场进行分析研判，这既是贯彻国家战略的主动作为，更是推动行业高质量发展的关键举措。结合我省煤炭高标准交易市场建设发展，宣介交易平台功能优势，特别是政府监管端和企业交易端的使用方法，普及中国太原煤炭价格指数(CTPI)的编制逻辑与应用场景。

大讲堂的举办，在推动煤炭资源全品种全要素统一上线交易搭建了交流合作平台，为我市煤炭行业的发展注入新的思想活力，推动我市能源煤炭供给结构加速向“低碳、多元、智能”转型。

(武鹏)

### 今日天气

晴天  
2~4级西南风  
最低气温12℃ 最高气温26℃



中午前后紫外线强度为4级，中等偏弱，外出时可适当防护。

### 生活指数预报

穿衣指数为4级，适宜穿夹衣、风衣等。



晨练指数为2级，适宜晨练。

### 明日天气

晴天转多云  
2~4级偏南风  
最低气温9℃ 最高气温24℃